

TEHNICI MINIINVAZIVE DE TRATAMENT A FLUROZEI DENTARE

Autor: Buiuc Elena

Conducători științifici: Uncuța Diana, conferențiar universitar; Ivasiuc Irina, asistent universitar
Catedra de propedeutică stomatologică „Pavel Godoroja”, USMF „Nicolae Testemițanu”

Introducere: Una din cele mai actuale probleme ale stomatologiei de azi este dereglarea esteticii zâmbetului. Fluoroza dentară fiind o problemă majoră pentru cetățenii Republicii Moldova, afectează aspectul estetic al zâmbetului, ce duce la formarea complexelor, în special la tineret. În pofida faptului că în unele zone ale țării noastre incidența fluorozei ajunge la 83,54%, populația nu este informată despre această maladie, despre metodele de prevenire și de tratament. Majoritatea metodelor aplicate în practică traumatizează, într-o măsură mai mare sau mai mică, țesuturile dentare.

Materiale și metode: În studiu, au fost incluși 10 pacienți care suferă de fluoroza dentară de la formă hașurată până la forma granular cretoasă cu vârste cuprinse între 18 și 35 de ani. Pentru evaluarea stării psihoemoționale a pacienților și gradul de informare referitor la această maladie a fost elaborat un chestionar, la întrebările cărui pacienții au răspuns în două etape: la începutul și la sfârșitul tratamentului. După efectuarea examenului clinic și paraclinic s-a recurs la procedura de microabraziune cu Opalustre și albire dentară cu Opalescence Boost. În dependență de caz clinic a fost aleasă metoda de tratament.

Rezultate: Astfel pacienților cu forma granular-cretoasă i s-a aplicat tratamentul prin microabraziune asociată cu albire dentară, celor cu forma hașurată și cretoasă i s-a efectuat doar albirea.

Caz clinic 1



Fig.1 Fluoroza dentară f. granular-cretoasă.



Fig.2 Aprecierea culorii dinților.



Fig.3 Rezultatele după microabraziune.



Fig.4 Rezultatele după albire.

Cuvinte cheie: fluoroza dentară, adaptarea socială, microabraziune, albire.

Caz clinic 2



Fig.5 Fluoroza dentară f. maculoasă.



Fig.6 Aprecierea culorii dinților.



Fig.7 Rezultatele după albire dentară.

Scopul lucrării: A evalua datele literaturii și de a efectua diagnosticul și planul de tratament al fluorozei dentare prin metode miniinvasive.

Tabelul 1. Rezultatul chestionării pacienților cu fluoroza dentară.

Întrebarea	Răspunsuri			După tratament	
	Înainte de tratament				
	Satisfăcut	nesatisfăcut	satisfăcut	nesatisfăcut	
Ce atitudine aveți față de aspectul estetic al zâmbetului vostru?	0	10	10	0	
Cunoașteți care sunt cauzele apariției, măsurile de prevenție și tratamentul fluorozei dentare?	nu știu nimic	am auzit de la părinți	m-a informat medicul	nu știu nimic	am auzit de la părinți
	3	7	0	0	10
Aveți careva obstacole sociale din cauza discromiei dinților?	am complexe permanente	mă simt confortabil	am complexe permanente	mă simt confortabil	
	8	2	0	10	
Doriți să vă schimbați aspectul estetic al zâmbetului?	Vreau	nu vreau			
	10	0			

Concluzii: În urma chestionării s-a depistat că pacienții cu fluoroza dentară sunt supuși unui stres psihoemoțional din cauza aspectului estetic al zâmbetului, totatunci ei nu dispun de informație despre metodele de prevenție și de tratament ale fluorozei dentare. Rezultatele obținute ne dau dovadă că metodele miniinvasive de tratament sunt remedii eficiente în combaterea acestei patologii, iar problema integrării sociale dispare deodată după tratament.